

Дорогие коллеги!

Главной темой второго номера 2014 года стала тема туберкулеза у детей и подростков. Кажется, что эта проблема в нашей стране незначительна: в 2014 году общее число заболевших маленьких жителей нашей страны составило 4 594. По сравнению числом детей и подростков, больных онкологическими заболеваниями, это число мало. Но заболевание каждого ребенка туберкулезом – заболевание, которое можно было бы предотвратить уже известными мерами профилактики, изоляции и излечения бациллярных больных, является трагедией для семьи и для общества в целом. Поэтому эта тема сохраняет свою актуальность.

В этом номере представлены статьи, посвященные вопросам организации диагностики, лечения и реабилитации детей, больных туберкулезом. Большая их часть – наблюдения ведущих фтизиатров-педиатров страны. Малое число случаев, например туберкулезного менингита, не позволило авторам сформулировать свои рекомендации в соответствии с правилами доказательной медицины, однако рекомендации профессора Ю.П. Чугаева или профессора Е.С. Овсянкиной безусловно представляют значительный интерес для практических фтизиатров-педиатров.

Дискуссионная статья П.В. Гаврилова, посвященная роли компьютерной томографии и МСКТ - ангиографии в диагностике туберкулеза у детей, поднимает проблему диагностической ценности выявленных структурных изменений в лимфатических узлах. Представленные в этом номере статьи в значительной степени отражают состояние медицинских исследований в области фтизиопедиатрии не только в нашей стране, но в других странах: публикации, посвященные туберкулезу у детей, редки. Мы рады, что предоставили платформу для обсуждения проблем детского туберкулеза и обмена опытом в этой области. Мы ждем Ваших комментариев, участия в предложенных в этом номере дискуссиях.

В этом номере также представлены Материалы II Конгресса Национальной Ассоциации Фтизиатров. Опубликованные тезисы докладов позволяют возвратиться к обсуждавшимся в конце 2014 года проблемам фтизиатрии.

Важным этапом развития нашего журнала стало включение его в систему РИНЦ и размещение номеров журнала в открытом доступе в E-library. Мы рассчитываем на рост нашей популярности и индекса РИНЦ нашего журнала.

Мы ждем Ваших предложений по развитию журнала, новых статей.



*С уважением,
Главный редактор журнала «Медицинский альянс»,
Президент Национальной ассоциации фтизиатров
директор ФГБУ «СПб НИИ фтизиопульмонологии»,
д.м.н., профессор П.К. Яблонский*